

市民偷采槐米,一周抓了20多起

没收采摘工具20余件,园林处呼吁爱护绿化及其他公共设施

本报记者 张卫建 本报通讯员 窦玉芹 孙建琨

园林处一周没收20余件破坏工具

在滨州市园林处绿化管理科科长荣滨的办公室里,堆放着20多件镰刀、竹竿等物品,“这些都是最近一周我们制止市民偷采槐米时没收的,这里面还有我们园林部门作业用的专业工具高枝剪呢。”荣滨告诉记者。

针对这种情况,市园林处执法人员重点对城区黄河二路、黄河八路、渤海十六路、渤海十路等行道树为国槐路段加大了巡查力度。截至目前,市园林处已经没收破坏工具高枝剪20余把。

“如果仅仅是采摘槐米,

不对树木进行破坏的话,市民采摘槐米的行为没什么不可以的,但问题就在于,市民在采摘的同时已经对树木造成了不同程度的破坏。”荣滨告诉记者。

据了解,市民在采摘槐米时大多用竹竿、镰刀等简单工具,有些槐米太高,市民就用工具硬拽,在摘得槐米的同时,大量树枝被拽断;还有的市民干脆爬到树上,将带有槐米的大段树枝折断扔到地上;有些老人为了方便采摘,站在停在路边的三轮车上,也给自身带来安全隐患。

除了槐树,其他苗木也频频“受伤”

据了解,槐米只是城区绿化树木遭到破坏的一个缩影。除了槐米外,白蜡、杏树等绿化苗木和城区的绿化设施也屡遭破坏。

近年来,滨州城区绿化水平和档次逐年提升,为了增加绿化树种及让市民能够在身边看到各种果实的成长过程,市园林绿化部门在城区多处绿地、广场种植了不同种类的果树,但由于人为采摘破坏,硕果累累的景象,许多市民根本无法看到。

每年的“五一”、“十一”两大节日,园林部门都会用盆景鲜花将城区重要景点和景观路

装扮得靓丽雅致。然而个别市民的“顺手牵花”现象,让原本的美景变得大煞风景。此外,绿化带被踩踏、护栏被毁等现象屡见不鲜,园林部门每年都得拿出大量资金进行补种、修复。

“总体说来,目前破坏绿化树木及设施现象还是呈逐年减少的趋势的,市民的爱绿护绿意识也在逐渐增强,现在给我们打电话投诉举报破坏现象的市民也越来越多。我们希望,每名市民都能行动起来,爱护我们身边的绿化及其他公共设施,让更多人都能享受到我们城市的文明成果。”滨州市园林处副主任李延升呼吁。

6月中旬开始,城区的槐米开始飘香,挂满枝头的槐米成为城市的一道风景。由于其具有食疗和保健价值,部分市民偷采槐米,导致城区街头多处行道槐树屡遭蹂躏,花朵尽毁、树枝腰折。除此之外,城区其他绿化苗木和绿化设施也屡遭破坏。



荣滨向记者展示没收的采摘槐米工具。本报记者 张卫建 摄

讨论吧

绿化果实采摘 市民意见不一

对槐米和城区果树采摘问题,本报在市民中间发起了调查,同意和反对摘取的大约各占一半。

网友“含笑”称:“应该摘,这是物尽其用,难道烂了、浪费了就行了?”;网友“阳光下的小仓鼠”认为:“摘了就摘了吧,反正长了就是要吃的。”

也有网友和市民反对随意摘取,并对下一步管理提出了自己的意见。网友“你是我的药”认为城区的槐米和果树缺乏有效管理,至少应该有个警示牌之类的。一名邹平的读者都发给记者的短信中还提到“可以往树上打假农药,吓唬吓唬市民。”

网友“黑莓公主”认为:“我觉得只要不破坏树枝,摘了就摘了,要不花果落在地上还要打扫卫生。”还有市民认为城区就不该种果树,“还以为身边的果实可以随手摘呢。”

“我们也知道,市民采摘不成熟的果实,其实也不是有意要破坏。在一次制止市民采摘果实时,一名老年人反问我们‘大家都在摘,既然别人在摘,我为什么就不能?’他只知道果实大家可以一起采,却没有一起去保护的意识。”荣滨说。 (张卫建)